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Protokół Nr XXI 

z XXI sesji zwyczajnej Rady Powiatu Sanockiego VII kadencji 

która odbyła się w dniu 30 września  2025 r. 

od godz. 1600 do godz. 1742  w  Sali Herbowej 

Urzędu Miasta w Sanoku, ul. Rynek 1 
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Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik poinformował wszystkich uczestników sesji, iż obrady 

są transmitowane oraz utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Pozostanie 

na sali podczas sesji oznacza zgodę na publikację wizerunku. Szczegółowa klauzula 

informacyjna znajduje się na stronie internetowej BIP i na tablicy informacyjnej.  

 

Ad. 1 Otwarcie obrad sesji 

Przewodniczący Rady Powiatu Sanockiego Sebastian Niżnik otworzył posiedzenie XXI sesji 

zwyczajnej Rady Powiatu Sanockiego VII kadencji.  

Na podstawie listy obecności jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania 

prawomocnych uchwał, bowiem na 21 radnych w sesji udział bierze 19 radnych. Lista 

obecności stanowi zał. nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad. 2 Powołanie sekretarza 

Na sekretarza XXI sesji zwyczajnej został powołany według kolejności radny Wacław 

Krawczyk. 

Ad. 3 Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący Rady poinformował, iż państwo radni otrzymali porządek obrad. Do 

Prezydium Rady wpłynął wniosek pilności –druk 226. Przewodniczący Rady zaproponował 

wprowadzenie go jako punkt 17 porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik poddał pod głosowanie wprowadzenie wniosku 

pilności –druk 226 do porządku obrad. Za wprowadzeniem wniosku pilności głosowało 18 

radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0. (pkt 1 wykazu imiennego głosowania radnych, 

stanowiącego załącznik nr 2 do protokołu). 

Następnie pod głosowanie został poddany  zmieniony porządek obrad.  

Za porządkiem obrad głosowało 17 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0. (pkt 2 wykazu 

imiennego głosowania radnych). Porządek obrad XXI sesji Rady Powiatu Sanockiego został 

przyjęty i stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

Ad. 4 Przyjęcie Protokołu z XX sesji Rady Powiatu Sanockiego. 

Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do protokołu? Pytań brak. 

Następnie Przewodniczący  poddał pod głosowanie imienne protokół z XX sesji Rady Powiatu 

Sanockiego. Za jego przyjęciem głosowało  19 radnych, przeciw – 0,   wstrzymało się – 0. 

(wykaz imiennego głosowania radnych – pkt 3).     

Ad. 5 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z pracy Komisji między sesjami. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik poprosił przewodniczących komisji o składanie 

sprawozdań z prac komisji między sesjami: 
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1. Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego, przewodniczący komisji 

Kazimierz Wolański. Sprawozdanie stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

2. Komisja Zdrowia, Rodziny i Polityki Socjalnej, przewodniczący Stanisław Chęć. 

Sprawozdanie stanowi zał. nr  5 do protokołu.   

3. Komisja Oświaty, Sportu i Rynku Pracy, przewodniczący komisji Wacław Krawczyk. 

Sprawozdanie stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

4. Komisja Transportu, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, 

wiceprzewodniczący komisji Bogusław Jaworski. Sprawozdanie stanowi zał. nr 7 do 

protokołu.   

Ad. 6 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu miedzy sesjami i wykonania uchwał Rady 

Powiatu.  

Sprawozdanie z działalności Zarządu między sesjami stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu stanowi zał. nr 9 do protokołu.  

Starosta Robert Pieszczoch: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Tak jak powiedział Pan 

Przewodniczący, szczegółowe sprawozdanie od ostatniej sesji dostali państwo drogą mailową. 

Jeżeli chodzi o najważniejsze rzeczy, myślę, że najważniejszą rzeczą, która się odbyła i tu 

chciałbym serdecznie podziękować wszystkim tym pracownikom i tym wszystkim radnym, 

którzy zaangażowali się w to, aby uświetnić 105 rocznicę przybycia do Sanoka II Pułku 

Strzelców Podhalańskich i połączone z tym święto XXI Batalionu Logistycznego. Bardzo 

serdecznie dziękuję wszystkim za zaangażowanie, za to, że ta impreza, to spotkanie państwo 

uświetnili, ale też za to, że dzisiaj miałem kolejną wizytę żołnierzy wysokich rangą, którzy 

serdecznie dziękowali za to, że to święto miało tak znamienity wydźwięk. Myślę, że są już 

następne dobre i związane z wojskiem propozycje, nawet z tym, że w Sanoku jeden z 

batalionów miałby stacjonować w Sanoku. Myślę, że to jest bardzo dobry zaczątek do tego, aby 

rzeczywiście wojsko do Sanoka wróciło. Ja w dniach 24-29 września uczestniczyłem                              

w delegacji województwa podkarpackiego, Euroregionu Podkarpackiego z wizytą w prowincji 

Henan w Chinach. Wraz ze mną uczestniczył Marszałek Województwa Podkarpackiego Piotr 

Pilch, liczni samorządowcy. Powiat Sanocki reprezentowałem ja, także Burmistrz miasta 

Zagórza Pan Ernest Nowak i wójt gminy Komańcza Roman Bzdyk. Punktem kulminacyjnym 

tego spotkania było podpisanie przez Euroregion Karpacki porozumienia o współpracy z 

prowincją Henan. Prowincja Henan, prawie 15 milionów mieszkańców, spotkanie na bardzo 

wysokim, wysokim rangą przedstawicieli tej prowincji. Ja myślę, że jest to bardzo dobry 

początek do tego, aby Powiat Sanocki może nie z tak dużą prowincją, ale z jednym z powiatów 

wchodzących w skład tej prowincji podpisał też porozumienie o współpracy. Jesteśmy 

pierwszym powiatem województwa podkarpackiego, który takie porozumienie już podpisał, bo 

Powiat Rzeszowski, stało się to w jednym z kolejnych dni naszej wizyty. Co by dało takie 

podpisanie takiego porozumienia i co daje podpisanie porozumienia z Euroregionem 

Karpackim? Odległość między Polską a Chinami jest znaczna i tu nie muszę nikomu mówić, 

jak to jest daleko, ale możliwości, jakie daje strona chińska, jeżeli chodzi o pozyskanie 

inwestorów, których w naszym powiecie naprawdę potrzeba, możliwości, jakie daje wymiana 

turystyczna, możliwości, jakie daje wymiana w innych gałęziach, myślę, że są nieocenione i 

tutaj na pierwszych spotkaniach panelowych, w których uczestniczyłem, było bardzo duże 

zainteresowanie naszą galerią Beksińskiego. Myślę, że też nasze tereny, których mamy tutaj 

trochę w Powiecie Sanockim, są bardzo dobre do tego, aby przyciągać inwestorów. Zaprosiłem 

delegację z Chin do Powiatu Sanockiego i myślę, że jeszcze do końca tego roku odwiedzą 

Powiat Sanocki i myślę, że to już będą wtedy, będziemy mogli tutaj już na miejscu rozmawiać 

o jakichś konkretnych celach, które nas interesują. Myślę, że to też jest bardzo dobry asumpt 
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do tego, aby wtedy wzięli w tym udział nasi przedsiębiorcy, którzy już na bieżąco będą 

wymieniać swoje spostrzeżenia i może dojdzie do podpisania jakichś konkretnych umów.  

Jeżeli chodzi o pozostałe sprawy bieżące, w dniu dzisiejszym znów będziemy pochylać się nad 

sprawami związanymi z oświatą. Dla tych, którzy są w Radzie Powiatu już od kilku kadencji, 

chyba nie muszę nikomu mówić, że jest to jedna z tych rzeczy, która w kolejnych naszych 

kadencjach nie została rozwiązana i myślę, że przyszedł konkretny czas na to, aby podjąć tutaj 

zdecydowane kroki, które zmierzą się z przyszłością, która jest przed nami. Demografia 

niestety jest nieubłagana. To nie jest tak, że my już na dzisiaj nie wiemy, ile w kolejnych latach 

dzieci do naszych szkół będzie trafiać. Chciałbym, aby to była przynajmniej taka liczba jak 

urodzeń w kolejnych latach, ale tutaj te dane są bardzo niekorzystne i to nie tylko jak chodzi o 

Powiat Sanocki, ale o wszystkie pozostałe powiaty i myślę, że tutaj wspólnie z włodarzami 

gmin Powiatu Sanockiego, wspólnie z Burmistrzami i Zagórza i Sanoka musimy zrobić 

wszystko, aby przynajmniej w naszych regionach zaczęto budować więcej mieszkań, w których 

będą mogli mieszkać młodzi ludzie, a też muszą być inwestorzy, którzy zaczną tutaj jeszcze 

więcej inwestować. Bo niestety, ale Powiat Sanocki, nie wiem czy wszyscy Państwo wiecie, za 

rok 2024 był w piątce najgorszych powiatów, jeżeli chodzi o demografię, więc to jest 

niechlubny wynik, który no niestety będzie miał wielkie piętno w latach następnych i myślę, że 

ta duża dyskusja już na tematy, które musimy rozwiązać, zaczniemy w przyszłym tygodniu, 

jeżeli chodzi o sprawy związane z oświatą i myślę, że wspólnie razem wypracujemy taki model, 

który będzie dobry. Znaczy idealnego modelu nie uda się wypracować, to już dobrze o tym 

wiemy, ale taki model, który zabezpieczy to, żeby wszystkie dzieci Powiatu Sanockiego 

kształciły się na takich kierunkach, jakie na dzisiaj chcą. Chcę zwrócić uwagę jeszcze na jedną 

bardzo niepokojącą rzecz, która ma miejsce już od dłuższego czasu, a która też bardzo mocno 

odbija się na naszych finansach. Chodzi tutaj o sprawy związane z dziećmi, które trafiają do 

pieczy zastępczej. Praktycznie nie ma tygodnia, teraz to nie ma tygodnia, a w tygodniu to 

czasami trafia się to po dwa razy, że kolejne dzieci muszą trafić do pieczy zastępczej, najlepiej 

by było do domu dziecka. Nasz dom dziecka na dzień dzisiejszy już jest przepełniony, aż jest 

tam kilka, czworo bodajże dzieci ponad stan. Rodziny zastępcze w Powiecie Sanockim są 

zapełnione całkowicie, a tylko dzisiaj trafiło do pieczy zastępczej tutaj decyzją sądu, gdzie 

praktycznie musimy ją realizować, czwórka następnych dzieci. Szukamy rozwiązań, nie są to 

sprawy proste, ale też są sprawy, trafiają tu też dzieci obcokrajowców, z którymi jest jeszcze 

trudniejsza sprawa i to też jest następny temat do rozmowy między nami, aby na przyszłość tą 

sprawę rozwiązać. Bo jeżeli popatrzymy dzisiaj na dzieci, które trafiają do pieczy zastępczej, 

plus sprawy związane ze Specjalnym Ośrodkiem Szkolno-Wychowawczym, do którego tak 

naprawdę musimy najwięcej dokładać. My tutaj wspólnie z Panem Przewodniczącym byliśmy 

u pani minister, mówiliśmy o problemie, który nie jest od wczoraj, bo on już jest od kilku lat. 

Zresztą rozmawiałem dzisiaj z panem starostą Krawczykiem, który przypomniał lata, gdzie 

Specjalne Ośrodki Szkolno-Wychowawcze miały taką subwencję, że jeszcze z niej zostawało, 

żeby trochę rozłożyć to na całą oświatę. A dzisiaj to są olbrzymie środki, które do Specjalnych 

ośrodków Szkolno-Wychowawczych musimy dokładać. Ta waga w ostatnich latach jest 

nieadekwatna do tego, jakie środki trzeba wydawać. A niestety wszyscy to wiemy, że tych 

dzieci nie będzie ubywać i tych dzieci cały czas przybywa. Jest jeszcze wiele dzieci w szkołach 

podstawowych, które powinny być w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. I to są 

naprawdę bardzo poważne sprawy, które w najbliższym czasie trzeba będzie podjąć. Dziękuję 

bardzo. 

 

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zabezpieczenia środków finansowych 

w budżecie Powiatu Sanockiego na rok 2026 na udzielenie dotacji celowej dla 
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Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sanoku z przeznaczeniem na 

wniesienie wkładu własnego w realizację zadania pn. „Modernizacja lądowiska dla 

śmigłowców przy Szpitalnym Oddziale Ratunkowym w Sanoku” (druk 215).   

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały.  

Radny Jan Wydrzyński: Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, panie Starosto, Członkowie 

Zarządu, panie dyrektorze szpitala. Zwracam się do pana starosty Wacława Krawczyka. Pan 

starosta doskonale pamięta swoje zabiegi związane z budową lądowiska, ściąganiem 

helikoptera lotniczego pogotowia ratunkowego do Sanoka, budowa hangaru, kwestia mostu na 

Białą Górę itd. Wówczas miało być to jedyne lądowisko, które będzie obsługiwać powiat 

bieszczadzki, leski, sanocki. I ja mam takie pytanie, bo jestem laikiem w tych sprawach, 

dlaczego i po co został wybudowany podobny obiekt na terenie, przy leskim szpitalu? A na tej 

sprawie chciałem zapytać, bo trwała ogromna dyskusja na temat łączenia szpitali w Sanoku, 

Lesku i Ustrzykach. Jakie są efekty tych rund, spotkań, na szczeblach ministerialnych itd.? 

Doceniam starania związane z tym, że przy swojej referencyjności sanocki szpital powinien 

przy SOR-ze posiadać takie lądowisko, które będzie w pełni spełniać wymogi bezpieczeństwa 

ruchu lotniczego. Przy tej okazji chciałbym apelować do operatorów dronów, którzy w 

Powiecie Sanockim mnożą się jak grzyby po deszczu, ażeby z uwagi na to, że znajdujemy się 

w takiej a nie innej strefie związanej z zagrożeniem płynącym ze wschodu, ażeby brać pod 

uwagę także to, że nie tylko istnienie na facebookach czy w innych miejscach jest ważne, ale 

ważne jest bezpieczeństwo mieszkańców tu i teraz. Puentując to wszystko będę głosować za 

podjęciem tej uchwały, niemniej jednak chciałbym poznać wyjaśnienia dotyczące losów 

lądowiska przyszpitalnego w Lesku. Dziękuję bardzo. 

Radny Wacław Krawczyk:  Panie Przewodniczący, dziękuję bardzo. Odpowiadając na to 

pytanie, powiem, że wiele, wiele lat temu,  piętnaście, około, mieliśmy pewien problem. Ten 

śmigłowiec miał odlecieć najpierw do Świdnika i obsługiwać Bieszczady, później troszkę bliżej 

do Mielca i obsługiwać Bieszczady. W czym był problem? W tym, że ta baza, która tutaj 

funkcjonowała, w obecnej chwili oczywiście jest nowo wyremontowana, była w stanie bardzo 

opłakanym. Wtedy podjęliśmy decyzję na Zarządzie, aby dofinansować wykonanie instalacji 

elektrycznej, bo po tych pokojach, że tak się wyrażę, biegły przedłużacze. Instalacja 

elektryczna była taka jak po II wojnie światowej, może troszkę, może wcześniej nie. I wtedy 

myśmy wydatkowali kwotę niecałe 30 tysięcy złotych. Została ta zrobiona instalacja 

elektryczna. Został naprawiony dach i również z Powiatowego Zarządu Dróg, z tego placu pod 

blokowiskiem, wzięliśmy płyty i ustawili, bo tam było błoto i śmigłowce po prostu, nie tylko, 

że miały kłopoty lądować, ale karetka nie dojeżdżała do tego śmigłowca. Burmistrz wtedy 

ówczesny, pan Wojciech Blecharczyk, kupił dwa kontenery na przyniesienie administracji do 

tych kontenerów. To się bardzo szybko udało zrobić i była wizyta tutaj ówczesnego dyrektora, 

chyba pan Bukowiecki z Warszawy przyjechał i na pytanie pani redaktor z Tygodnika, 

pamiętam tą rozmowę, co spowodowało, że prawdopodobnie ten śmigłowiec zostanie tutaj. Ja 

tylko przypomnę, śmigłowiec jest traktowany dla dyspozytorów jako następna karetka 

pogotowia, za to płaci Minister Zdrowia i tutaj się nie ma czego bać. I wtedy, i było szkolenie, 

i wtedy pan dyrektor mówi, postawa samorządów spowodowała, że ten śmigłowiec zostanie. 

Później jak nastał pan dyrektor Gałązkowski, dzisiaj pan profesor, mamy znakomite relacje, bo 

wspomina kiedyś, że tu też latał jako lekarz. Podjął ostateczną decyzję, że to zostało w Sanoku. 

Dzisiaj mamy bazę, jedna, to jest jedna z głównych baz w Polsce, gdzie również szkoli się 

pilotów. To nie tylko, że jest obsługa tego lądowiska, ale również szkoli się pilotów. Co jest też 

ważne, że udało nam się jakby uchronić od zabrania tego śmigłowca. Duże naciski były, to nie 

tylko Rzeszów, ale mówię Mielec, troszkę nas to wtedy przeraziło. Szczerze powiem, to wtedy 
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trudno było nawet usnąć, ale fakt faktem, że udało nam się uratować. I później nastąpił właśnie 

ten moment, że dowiedziałem się, że jest budowa lądowiska przy szpitalu w Lesku. Szczerze 

powiem, nie miałem żadnego wpływu już na to. Apelowałem po co? On kosztował, to 

lądowisko kosztowało ponad 4 mln zł, natomiast lot z Leska do Sanoka to jest 1,5 minuty.                   

I szczerze powiem, że niepotrzebne to było. Dzisiaj nie wiem ile razy śmigłowiec ląduje w 

Lesku, a w Sanoku non-stop wylatuje i przylatuje i ląduje przy szpitalu, to też widzę. Także to 

była taka historia tego lądowiska. 

Przew. Rady Sebastian Niżnik; Dziękuję bardzo. Chciałbym tylko dodać, że na to co się dzieje 

w Powiecie Leskim mamy niewielki wpływ. Czy ktoś jeszcze w tym punkcie chciałby zabrać 

głos? Pan starosta, proszę bardzo. 

Starosta Robert Pieszczoch: Panie Przewodniczący, Szanowna Rado. Myślę, że to pytanie nie 

było do końca skierowane do pana starosty Krawczyka, no bo pan starosta Krawczyk raczej nie 

brał udziału w ostatnich spotkaniach, jeżeli chodzi o sprawę łączenia szpitali. W takich 

spotkaniach mógł brać udział pan Starosta Chęć w tamtej kadencji, bo takich się kilka odbyło. 

I ja brałem w tej kadencji, więc odpowiem, że tak, takich spotkań odbyło się sporo. Nie jestem 

w stanie teraz podać dokładnej liczby, ale było ich dużo na różnym szczeblu. Wyglądało to 

bardzo dobrze. W tych spotkaniach brała udział zawsze cała strona, jeżeli, że tak powiem, ze 

strony Wojewody, brała szefowa BGK, brały wszystkie służby, które są. Brała zawsze udział 

szefowa NFZ-u, więc powiem szczerze, że to wyglądało bardzo dobrze. I tak niestety w mojej 

ocenie straciliśmy ponad rok, ba, my wspólnie z trzema starostami praktycznie dogadaliśmy 

się, jeżeli miałoby dojść do połączenia, jak by miało to wyglądać i nie będę tutaj ukrywał, że 

takich rozmów nie było. One były bardzo dobre dla Sanoka, bo praktycznie Sanok utrzymywał 

wszystko to, co ma, a miał jeszcze dodatkowo kilka oddziałów, ale ja,  i myślę, że my wszyscy, 

bo to nie ja, tylko my wszyscy zgodzilibyśmy się na coś takiego pod pewnymi warunkami, że 

dług, który powstałby z połączenia tych trzech szpitali byłby zagwarantowany do tego, żeby 

bank BGK dał finansowanie i co roku był 10% umarzany, a następna rzecz, że oddziały, które 

mamy, miałyby nowe finansowanie i to wtedy ma sens. Ale no te rozmowy, że tak powiem 

jakieś półtora miesiąca temu ugrzęzły w martwym punkcie. Ja myślę, że na ten moment 

podjęliśmy decyzję, że my musimy robić u siebie sami, załatwiać swoje sprawy, bo no 

straciliśmy chyba rok na ten moment. Czekamy jeszcze, jest nowa pani minister, zna, wie co 

jest nam potrzebne, jak te trzy szpitale na dzisiaj wyglądają. Ja powiem tak, szpital sanocki, 

raz, że jesteśmy my jako Sanok powiatem stutysięcznym, dwa pozostałe powiaty to jest połowa 

tego co my. Mając na uwadze to jakie oddziały dzisiaj są u nas zlokalizowane, my będziemy 

robić już w tym momencie wszystko, aby szpital sanocki szedł swoją drogą, szpital sanocki 

uzyskał jakieś finansowanie zewnętrzne i tu musimy mocno pracować wszyscy, no bo niestety, 

szanowni Państwo, ale te lata 2021-2023 to jest przyrost 80 mln długów w szpitalu i to na 

dzisiaj nas najbardziej, że tak powiem obciąża i musimy zrobić wszystko, żeby te oddziały, 

które mamy, zresztą rozmawiamy też o innych rzeczach związanych ze szpitalem. Nie 

ukrywam, przyznaję, straciliśmy ponad rok wierząc w to,  że będzie finansowanie z zewnątrz 

w dużej wysokości. Na dzisiaj nie mówię, że tego finansowania nie będzie, bo nie chciałbym 

powiedzieć, żeby to wybrzmiało, że powiedziałem, że tego finansowania nie będzie. Niemniej 

jednak my już raczej na dzisiaj składamy, idziemy w kierunku nie łączenia szpitali, tylko w 

kierunku takim, aby zadbać tylko i wyłącznie o szpital sanocki. Nie ukrywam, że następna 

uchwała, czyli rozbudowa naszego SOR-u jest dla nas niezmiernie ważna. Patrząc na to, jak w 

ostatnich latach słabe działanie  szpitali w Lesku i w Ustrzykach, słabe w sensie takim, że były 

takie długie momenty, że te SOR-y tam były zamykane, ludzie trafiali do nas, bo nie ma innego 

wyjścia. Finansowanie, niestety, ale było tylko do naszych pacjentów. Musimy zadbać o to, aby, 

jak wyremontujemy SOR, zadbać o to, aby kontrakt, który trafia do naszego SOR-u był 
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współmierny  do tego, jak to naprawdę wygląda, bo tak naprawdę na dzisiaj większość ludzi, 

którzy trafiają na SOR w powiecie leskim i bieszczadzkim,  trafia do powiatu sanockiego. 

Radny Jan Wydrzyński: Dziękuję. Przepraszam, Panie Przewodniczący i tych wszystkich, 

którzy mogą czuć pewien dysonans poznawczy, że to akurat nie ten punkt, ale sprawa jest na 

tyle ważna, bo to jeszcze za kadencji pana starosty Niżnika była mowa o łączeniu tych trzech 

szpitali. Prawda, panie starosto? Pierwsze takie próby były podejmowane, a teraz… ( kilka 

głosów na raz ) Nie no to ja chcę o sukcesach porozmawiać, ale jest inna kwestia. Mianowicie 

ostatnio widziałem bulwersujący materiał w telewizji, już nie wiem, Polsat czy w TVN-ie i pan 

poseł Romowicz wypowiadał się, że teraz nie dopuści do tego, żeby kobiety rodziły w 

lotniczym pogotowiu ratunkowym. Dlatego ja nawiązując do pana wypowiedzi, panie starosto, 

odnośnie spadku urodzeń i tragicznej demografii na tym naszym terenie, to ja myślę, że kobiety 

mając taką alternatywę, jeszcze mniej będą podejmować decyzję o tym, żeby zachodzić w ciążę 

i żeby szkoły nasze się zapełniały. Dziękuję, kończę już. 

Starosta Robert Pieszczoch: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, szanowny panie radny. 

Temat jest bardzo poważny, my mamy uśmiechy na twarzach, on jest bardzo poważny. Tylko 

szanowni państwo, jeżeli podejmujemy dyskusję na temat porodówki, na temat tego jak, jak to 

ma wyglądać, ja myślę, że my pierwsze, ale wszyscy samorządowcy, nie Powiat Sanocki, 

miasto Sanok, wszystkie gminy dookoła, naprawdę musimy, ja rozmawiam z samorządowcami, 

bo jeżeli my nie zrobimy niczego, żeby w Sanoku budowały się nowe mieszkania, to my 

możemy i my dzisiaj nie zwalajmy wszystkiego, że nie ma w Sanoku porodówki. To są zupełnie 

inne czasy, szanowni państwo. Większość kobiet rodzi dzisiaj w Rzeszowie, bo tam ma lekarzy. 

Rodzi w jeszcze bardziej wyspecjalizowanych porodówkach. Czas, że syrenką kobieta jechała 

do porodu, już się dawno skończył. Kobieta trafia na oddział porodowy znacznie szybciej. Tych 

porodów, które odbywa się w samochodach, no to już chyba to jest jakiś ułamek procenta. A 

problem jest bardzo złożony, bo niedaleko mamy porodówkę w Brzozowie. I żeby zakończyć 

temat. Tamtych urodzeń jest koło 800 i ona też się nie bilansuje. To jak mogła się bilansować 

porodówka w Lesku, jeżeli tam się rodziło w ostatnim czasie około 200 dzieci? Mało tego, 

jeżeli procentowo ile kobiet z Sanoka rodziło w Lesku,  to jest jakiś znikomy procent. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Dziękuję bardzo. Ja prosiłbym, żebyśmy się mimo 

wszystko trzymali tematu, czyli punktu nr 7 i druku nr 215, bo coraz bardziej schodzimy z 

tematu. To są ważne sprawy. Myślę, że kiedyś trzeba będzie zrobić, jeżeli będą już jakieś 

informacje dotyczące... Myślę, że nie tylko o wynikach samych konsultacji, ale też o planach, 

i inicjatywach, które zarząd podejmuje w naszym szpitalu i rozmowy, które się też toczą poza 

pomysłem łączenia szpitali, bo tak jak pan starosta zauważył, musimy też myśleć o sobie, bo 

ten rok szybko minął. Proszę pan wicestarosta Damian Biskup. 

Wicestarosta Damian Biskup: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszenie goście. Ja 

tylko, ponieważ pan Jan zapytał, a nie chciałbym tego pytania zostawić bez odpowiedzi, bo na 

terenie Powiatu Sanockiego, z tego co ja wiem, jest ponad setka certyfikowanych pilotów 

dronów. To chcę panu powiedzieć tylko tyle, że miasto Sanok jest wyłączone spoza zakazu 

lotniczego przy granicy i można tutaj swobodnie latać. Po drugie, każdy z nas odbył za kilka 

tysięcy złotych szkolenie, dostaliśmy certyfikację, musieliśmy zdać państwowe egzaminy i 

dzięki temu mamy takie oprogramowanie na telefonach komórkowych, nazywa się Drone 

Tower. Dzięki temu oprogramowaniu wiemy, gdzie możemy latać, kiedy możemy latać, kiedy 

nam nie wolno latać, gdzie możemy robić zdjęcia, gdzie nie możemy robić zdjęć i muszę panu 

odpowiedzieć jeszcze na jedno. Są w Sanoku dwie strefy, które są zabezpieczone, są to tzw. 

lądowiska helikopterowe i mówimy o bazie na Białej Górze i mówimy o lądowisku koło 
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szpitala, ale w tamtych strefach, mimo tego, że są wyznaczone, też lot jest dozwolony dla 

każdego z pilotów po zgłoszeniu właśnie w aplikacji Drone Tower i po tym, że będzie 

szczególnie uważał. Także myślę, że ci, co mają licencję, co odbyli szkolenia, co mają 

egzaminy, na pewno stosują się do wszelkich zasad i nie chciałbym, żeby tutaj ktoś o tych 

ludziach mówił, że po prostu latają jakoś bez pozwolenia itd. To wszystko jest unormowane 

prawnie. Dziękuję. 

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.  Za w/w projektem 

uchwały głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz imiennego głosowania 

radnych – pkt 4). 

Przy 19 głosach za, uchwała Nr 185 w sprawie  wyrażenia woli zabezpieczenia środków 

finansowych w budżecie Powiatu Sanockiego na rok 2026 na udzielenie dotacji celowej dla 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sanoku z przeznaczeniem na 

wniesienie wkładu własnego w realizację zadania pn. „Modernizacja lądowiska dla 

śmigłowców przy Szpitalnym Oddziale Ratunkowym w Sanoku”, została podjęta i stanowi zał. 

nr 10 do protokołu.  

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zabezpieczenia środków finansowych 

w budżecie Powiatu Sanockiego na rok 2026 na udzielenie dotacji celowej dla 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sanoku z przeznaczeniem na 

sfinansowanie wydatków niekwalifikowanych w ramach realizacji zadania pn. „Poprawa 

jakości opieki kardiologicznej w SPZOZ w Sanoku w ramach drugiego poziomu Krajowej 

Sieci Kardiologicznej” ( druk 216). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem uchwały 

głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz imiennego głosowania radnych 

– pkt 5). 

Przy 19 głosach za, uchwała Nr 186 w sprawie  wyrażenia woli zabezpieczenia środków 

finansowych w budżecie Powiatu Sanockiego na rok 2026 na udzielenie dotacji celowej dla 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sanoku z przeznaczeniem na 

sfinansowanie wydatków niekwalifikowanych w ramach realizacji zadania pn. „Poprawa 

jakości opieki kardiologicznej w SPZOZ w Sanoku w ramach drugiego poziomu Krajowej Sieci 

Kardiologicznej”, została podjęta i stanowi zał. nr 11 do protokołu.  

Ad. 9 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych 

szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze Powiatu Sanockiego od 

dnia  1 września 2019r. ( druk 217). 

Pan Sebastian Niżnik poinformował, iż do tego projektu uchwały jest autopoprawka.  

Radny Wacław Krawczyk:  czysta formalność, Panie Przewodniczący. Poprzednia uchwała nie 

zawierała wpisu, bo w paragrafie trzecim, w punkcie drugim „wchodzi w życie z dniem 

podjęcia z mocą obowiązującą od 1 września 2025r.” 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  
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Projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem uchwały 

głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 (wykaz imiennego głosowania radnych 

– pkt 6). 

Przy 19 głosach za, uchwała Nr 187 zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci 

publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze Powiatu 

Sanockiego od dnia  1 września 2019r., została podjęta i stanowi zał. nr 12 do protokołu.  

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągniecie zobowiązania 

finansowego wykraczającego poza rok budżetowy 2025  ( druk 218). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem uchwały 

głosowało 18 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny. (wykaz imiennego głosowania 

radnych – pkt 7). 

Przy 18 głosach za, uchwała Nr 188 w sprawie wyrażenia zgody na zaciągniecie zobowiązania 

finansowego wykraczającego poza rok budżetowy 2025, została podjęta i stanowi zał. nr 13 do 

protokołu.    

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

rok 2025  (zwrot dochodów) ( druk 219). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem uchwały 

głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (wykaz imiennego głosowania radnych 

– pkt 8). 

Przy 19 głosach za, uchwała Nr 189 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na rok 2025  (zwrot dochodów), została podjęta i stanowi zał. nr 14 do protokołu.  

Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 rok (kwota 180.000 zł) ( druk 220). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały.  

Radny Andrzej Chrobak: Panie Przewodniczący, panie Starosto, państwo radni. Takie pytanie 

do panów, do Zarządu pewnie, niekoniecznie może do pana Starosty, ale do całego Zarządu. 

Tutaj w wyjaśnieniu do tej uchwały mamy napisane, że m.in. dotyczy to ta suma sto 

osiemdziesięciu tysięcy kwestii zatrudnienia trzech nowo przyjętych pracowników. No i teraz 

pytanie jest właśnie na jakie stanowiska ci pracownicy zostali przyjęci? 

Przew. Rady Sebastian Niżnik; Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, mała uwaga jeszcze do 

wszystkich. Jednak jeżeli zadajemy pytanie, to prosiłbym nie uogólniać, tylko żeby wyznaczyć 

jedną osobę, pan starosta, jeżeli będzie wyznaczona przez pana starostę inna osoba, ale tak, 

żeby adresować konkretnie, bo tak jak w wcześniejszych punktach mieliśmy kłopot kto ma 

odpowiadać. Proszę bardzo, pan starosta.   
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Starosta Robert Pieszczoch: Szanowni Państwo, chciałem skonsultować z panem dyrektorem. 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Tak jak powiedział mi przed chwilą pan dyrektor, w PZD 

następuje też już powolna zmiana warty, więc jedni pracownicy odeszli, drugich pan dyrektor 

przyjął na różne stanowiska, a kwoty, które są potrzebne, to są odprawy i inne rzeczy, także to 

z tego wynika. Dziękuję bardzo. 

Radny Andrzej Chrobak: Panie Starosto, jeśli tak mógłbym uściślić, czyli generalnie 

przyjmujemy trzech pracowników, odchodzi trzech, tak, czy jakoś inaczej? 

Starosta Robert Pieszczoch: Panie dyrektorze, niech pan udzieli odpowiedzi panu radnemu 

dokładnej. 

Dyrektor PZD Wojciech Naparła: Szanowni Państwo,  trzech nowych pracowników, z czego w 

międzyczasie odchodzi pracownik na emeryturę, kolejny na rentę zdrowotną i kolejny 

rezygnuje z pracy za porozumieniem stron. W międzyczasie pracownicy, którzy są u mnie 

zatrudnieni, wymagają uregulowania, czyli nabywają prawa z tytułu jubileuszowych nagród. 

Ci, którzy odchodzą, wypłacamy odprawy i to jest ta kwota, która jest niezbędna do 

uzupełnienia u mnie w planie finansowym, żeby realizować te zadania statutowe. I to jest 

zmiana u mnie w planie finansowym. 

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne.  

W tym punkcie nastąpiła reasumpcja głosowania w związku z awarią sprzętu.  

Za w/w projektem uchwały głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (wykaz 

imiennego głosowania radnych – pkt 9). 

Przy 19 głosach za, uchwała Nr 190 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok (kwota 180.000 zł), została podjęta i stanowi zał. nr 15 do protokołu.  

Ad. 13 Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki długoterminowej (druk  221). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem uchwały 

głosowało 18 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny. (wykaz imiennego głosowania 

radnych – pkt 10). 

Przy 18 głosach za, uchwała Nr 191 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej, została 

podjęta i stanowi zał. nr 16 do protokołu.  

Ad. 14 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 rok (kwota 15.000.000 zł)  (druk 222).  

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik  poinformował, iż w tym projekcie uchwały są 

autopoprawki. Poprosił panią Skarbnik  o przedstawianie.  

Pani Edyta Szałankiewicz Skarbnik Powiatu: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado.                                

W materiałach, które Państwo otrzymaliście  projekt uchwały Rady Powiatu dotyczył kwoty 

piętnastu milionów złotych, czyli pożyczki długoterminowej, który po Państwa zgodzie Powiat 
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będzie chciał zaciągnąć. Dokonano zmian. W uchwale budżetowej, zwiększa się wydatki na 

administracji, tu dokonano zmiany, usunięto dwa miliony złotych. Kwota milion złotych 

została, pozostała w pozostałej działalności na wydatkach statutowych. Obsługa długu -rozdział 

75202, obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu 

terytorialnego było 543 tysiące złotych, została ta kwota zmniejszona o pół miliona, czyli 

zostaje kwota 43 tysiące złotych. W dziale 801 oświata i wychowanie zwiększaliśmy kwotą 

10.053.000 złotych. I to Szanowni Państwo zostało pomniejszone o półtora miliona złotych na 

poszczególnych szkołach. Czyli w Zespole Szkół nr 1 o 150 tysięcy złotych zostało to 

zmniejszone, w Zespole Szkół nr 2 o 150 tysięcy złotych, w Zespole Szkół nr 3 milion złotych 

i Zespół Szkół nr 5 o 200 tysięcy złotych.  I Szanowni Państwo w dziale 851 ochrona zdrowia 

została utrzymana dotacja inwestycyjna, dotacja dla SP ZOZ -u w Sanoku na milion złotych w 

związku z modernizacją przebudową i doposażeniem szpitala, szpitalnego oddziału 

ratunkowego. W dziale 854 edukacyjna opieka wychowawcza była kwota 404 tysiące i tutaj 

Szanowni Państwo w tym dziale zwiększamy kwotę, zwiększamy o kwotę 4 miliony złotych 

naszą inwestycję związaną z SOSW. Jest to wydatek majątkowy. Natomiast pozostałe części 

uchwały, czyli zwiększamy planowany deficyt budżetu, jest to kwota 15 milionów złotych, 

zwiększenie przychodów 15 milionów. Wszystkie pozycje zostały Szanowni Państwo bez 

zmian, tylko ta zmiana. Czyli w skrócie mówiąc wydatki bieżące zostały zmniejszone o kwotę 

4 miliony złotych i zostało to przekazane, zwiększone plany na SOSW, na naszą inwestycję. 

Taka jest różnica do materiałów, które Państwo otrzymaliście. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radny Andrzej Chrobak: Panie Przewodniczący, panie Starosto, państwo radni. Powiem tak, że 

trochę mnie niepokoi kierunek zmian, jakie tutaj możemy dostrzec. W tamtym roku  wzięliśmy 

kredyt na 12 milionów. W tym roku bierzemy na 15, za rok weźmiemy na 20. Nie chciałbym, 

żebyśmy tak w prosty sposób kroczyli drogą miasta Sanoka i  zadłużali się w takim tempie. 

Jednak to jest tak, że podobna sytuacja miała miejsce w poprzedniej kadencji, ale wtedy myśmy 

przez różne osoby monitowali do rządu, żeby te braki, szczególnie na oświacie były 

wyrównywane. no i przychodziły dodatkowe pieniądze do samorządów. Dzięki temu budżet 

mógł się obronić. Myślę, że to też jest jakiś kierunek, jaki należałoby tutaj może Panom, 

Państwu podpowiedzieć. No bo po prostu jeżeli brakuje na oświacie tyle, tak dużej sumy 

pieniędzy, no to trzeba się  w jakiś sposób ratować, ale czy koniecznie kredytem. No to jest, to 

jest jednak wydawanie pieniędzy na wydatki bieżące i jak pamiętam to zawsze było mówione 

tak, że jeśli kredyt to na inwestycje, ale nie na wydatki bieżące. 

Radny Jan Wydrzyński; Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, panie Starosto, Członkowie 

Zarządu. Wczoraj, o czym poinformował pan przewodniczący komisji oświaty, zagłosowałem 

przeciwko i dzisiaj też zagłosuję przeciwko. Z prostego powodu. W ubiegłym roku na komisji, 

na mój wniosek, poproszono wydział, który zajmuje się analizą finansową całej naszej oświaty, 

żeby sporządzić zestawienie mówiące o tym jak wygląda sytuacja w każdej z poszczególnych 

szkół, czy w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym. Przykro mi to powiedzieć, panie 

starosto, ale w ubiegłym roku składał pan deklarację, że przystąpimy tak jak do reformy w 

zakresie szpitalnictwa, tak samo do reformy w zakresie oświaty. Ja długo czekałem, myślałem, 

że w miesiącu lutym, kiedy jest ostatni termin na składanie wniosków z uwagi na przepisy 

oświatowe, które mówią o tym, do kiedy należy składać wnioski odpowiednie po to, żeby 

przejść cały cykl analiz, a także oczekiwać decyzji kuratorium, nie doczekałem się. Zgodnie z 

zapewnieniami, które padały, panaceum na tą sytuację miało być uruchomienie klas 

mundurowych. W szkole powszechnie znanej, dawniej budowlance. Z materiałów, które 

otrzymałem jako uzasadnienie do zaciągania kolejnych 15 milionów kredytu, wyczytałem, że 
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chyba strzeliliśmy sobie w kolano, organizując te dwie klasy i nie chciałbym, ażeby to 

rzeczywiście tak wybrzmiało. Niemniej jednak pańska deklaracja dzisiaj składana na sesji, też 

idąca w tym kierunku, że oświatą to się musimy wszyscy zająć na poważnie. Ja ją przyjmuję z 

uznaniem i jako Jan Wydrzyński chcę złożyć deklarację, że nie będę miał zahamowań, mimo 

że w mojej rodzinie jest tylu nauczycieli i jeżeli będzie potrzeba podnieść rękę za 

zmniejszeniem sieci szkół, to będę się głęboko zastanawiać, a podejmę decyzję zgodnie z 

duchem i literą tego, do czego teraz nawiązał pan radny Andrzej Chrobak mówiąc o tym, że 

zaczynamy przejadać własny ogon. Dlatego, żeby nie rozwijać tego tematu ponad miarę, 

oczekuję, żeby ten materiał statystyczny, który pokazywał wczoraj na komisji, nie wiem, tylko  

sobie chyba pan starosta Damian Biskup. Ja myślałem, że może na skrzynkę mailową został mi 

wysłany, ale nie. W wersji papierowej też go nie otrzymałem. Nie chciałbym, ażeby z tego ktoś 

wysnuł daleko idące wnioski, że ktoś coś przed Radą ukrywa, bo chyba nie taka była tego 

intencja. Miałem nadzieję, że dzisiaj go otrzymamy przed sesją czy w trakcie sesji ewentualnie, 

a skorośmy go nie otrzymali, to bardzo bym prosił, ażeby każdy z radnych otrzymał taki 

materiał, bo jak państwo sobie przypominacie, to zestawienie statystyczne za lata minione, 

które było w ubiegłym roku przygotowane, każdy z was otrzymał i mógł się nad tym pochylić. 

Dlatego z przykrością chcę poinformować, że podtrzymam swoje wczorajsze stanowisko, 

chociaż wolałbym, ażebym nie musiał podejmować takich decyzji. Niemniej jednak niech to, 

co teraz do państwa mówię, chcę stwierdzić, że to wynika tylko i wyłącznie z troski o to, jak 

skończymy tą kadencję do niebawem 2029 roku, a nie chciałbym, ażebyśmy po sobie zostawili 

sytuację taką, że trzeba będzie konsolidację przeprowadzać, tak jak to w latach minionych 

bywało. Czasami RIO wyrażało zgodę, a czasami trzeba się było z nimi boksować. Dziękuję 

bardzo. 

Radny Stanisław Chęć: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Starosto. Tutaj jeszcze 

odniosę się do tego, co wcześniej powiedział Andrzej Chrobak.  Nawiąże do tego, bo to jest też 

tak, my tutaj mamy tam około 10 milionów dołożyć do oświaty, ale uchwalając budżet, już było 

wówczas mówione, że ustalamy go na poziomie około 70%, więc żadna nowość, żadna 

rewelacja, dokładamy te 30%, które już wynikało jakby na dzień dobry przy uchwaleniu 

budżetu. Więc generalnie wszystko się potwierdza, jesteśmy, no, dla mnie to żadne zaskoczenie, 

to jest dokładnie tak, tego się spodziewałem, bo, bo taka jest sytuacja, plus jeszcze ewentualnie 

jakieś właśnie niespodzianki, bo dodatkowe oddziały mamy, więc tak jak każdego roku, taka 

sytuacja może mieć miejsce, bo były podjęte decyzje, że mamy dodatkowe oddziały w liceum, 

więc to będą też na te cztery miesiące nowego roku szkolnego określone koszty, które będą 

skutkować w przyszłym roku budżetowym. Cały temat. Więc tutaj jest, jest normalnie. Także 

tu, dla mnie żadnych zaskoczeń i tutaj też informuję i przypominam to. Natomiast tak 

popatrzyłem, no, też nie jestem za kredytami i też jeszcze to powtórzę jeszcze raz, bo warto 

zanim w poprzedniej kadencji zaciągnęliśmy jakieś zobowiązanie, czyli kredyt, obligacje 

dokładnie, to najpierw żeśmy nadpłacili przez cztery lata, żeśmy spłacali kredyty. Spłaciliśmy 

ponad 20 milionów, a później żeśmy wzięli obligacji na wartość 17 milionów. Tutaj generalnie 

jedziemy od razu. W ubiegłym roku 12, teraz 15, a przeglądając trochę też WPF, wydatki 

bieżące i tak małymi druczkami, tak bardzo, bardzo, bardzo mała ta czcionka, ale wziąłem lupę 

i wyczytałem, że w 2025 na wydatki bieżące jest 175 milionów,  a w 2026 tylko 152. Różnica 

jest, Andrzej, nie 20 będziemy brać, tylko 23. Więc generalnie to jest duża różnica i tutaj, no 

właśnie, czy my będziemy, w jaki sposób my 20 milionów gdzieś tam na tych wydatkach 

zaoszczędzimy, nie wiem, jak się to stanie, na pewno nie przez reformę oświaty, bo tam 

zaoszczędzimy z pół miliona, nie więcej, moim zdaniem. Skromnym. Może dojdziecie do 

miliona, ale uważam, że to się skończy na pół miliona, ze dwa etaty dyrektorskie, zastępców 

dyrektorów i nie wiem, co jeszcze. Tyle wam tutaj, to jest moja taka analiza. Więc tutaj uważam, 

że temat raczej trzeba uderzyć w kierunku to, co mówiłem na sesji absolutoryjnej, myśleć o 
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niezatrudnianiu dodatkowym w naszych jednostkach podległych i starostwie. Tutaj jest, rośnie 

to zatrudnienie i tu uciekają miliony. Tu uciekają miliony i tutaj ten milion, który tutaj mamy 

na administrację publiczną, to jest właśnie między innymi pewnie na ten cel, bo tutaj nikt 

jeszcze na ten temat nie mówił, ani wczoraj na komisjach, ani dzisiaj, ale na pewno to jest taka 

sytuacja, więc kilkanaście czy kilkadziesiąt pracowników zatrudnionych dodatkowo do tego 

stanu, który był już przez ostatnie lata, bo to tam się utrzymywało, to nie mówcie, że to będzie 

50 złotych czy 50 tysięcy, tylko to będzie daleko ponad, no to już będą miliony, powiem tak. 

Więc tutaj proszę się zastanowić nad tą sprawą, też będę głosował tak jak pan Jan Wydrzyński. 

Dziękuję. 

Radny Andrzej Chrobak: No tak, dla mnie to też nie jest zaskoczeniem,  że powiedzmy,  jeśli 

chodzi o finansowanie oświaty, to ona była w 70, maksymalnie 80 procentach, czyli generalnie 

pieniądze starczały gdzieś do września, października. To wiemy, bo to przerabialiśmy prawie 

co roku, a może nawet co roku. Natomiast nowością tutaj jest to, że tą brakującą sumę 

finansujemy kredytem. To jest właśnie niepokojące. 

Radny Stanisław Chęć: Ja jeszcze przy tej okazji, bo zapomniałem o jednej sprawie, właśnie o 

tych, o tych danych, które wczoraj też przedstawiał Damian. Bo jestem też ciekawy, chciałbym 

te informacje mieć za dwudziesty czwarty rok, bo wcześniej dysponuję tymi danymi, jeśli 

chodzi o szkoły, czyli dane ze szkół, czyli subwencja, jaka przypada na daną szkołę. Tam jest 

liczona w zależności od ilości uczniów, później plan i wykonanie. I tam to też dużo widzimy, 

jak działa, jak szkoła, która jest na plusie, która jest na minusie. Z poprzednich lat dane mam, 

a za dwudziesty czwarty rok nie mam i też jestem bardzo ciekawy, jak to się ma w tych naszych 

szkołach po zamknięciu roku budżetowego 2024. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik; Chciałbym zapewnić, bo poproszę tu panią kierownik  

naszego Biura Rady, żeby te dane od pana starosty pozyskała i przekazała wszystkim radnym. 

Starosta Robert Pieszczoch: Panie Przewodniczący, szanowna Rado. Wysłuchałem kolegów 

bardzo dokładnie i jak nie dziwię się koledze Jankowi Wydrzyńskiemu, który jest pierwszą 

kadencję, tak po prostu nie dowierzam, co mówią koledzy. Szanowni koledzy radni, były 

starosto. 2023  rok, 17 milionów, ja też podnosiłem rękę. Dwudziesty czwarty, przecież to 

budżet nie ja uchwaliłem, znaczy ja też podnosiłem za nim rękę i ja nie chowam głowy w 

piasek, jak większość kolegów radnych, którzy jesteśmy kolejną kadencję. Szanowni Państwo, 

to co my dzisiaj podejmujemy, to jest nasza wspólna wina, bo  nie zrobiliśmy w oświacie od 

kolegi Bogdana Strusia nic. Nic żeśmy nie zrobili. I nie opowiadajmy sobie dzisiaj bajeczek i 

nie róbmy niczego pod publiczkę. Bo możemy, ja byłem przewodniczącym, dużo wiem, bardzo 

dużo. I dzisiaj nie róbmy z siebie wielkich mędrców, ile to żeśmy nie zrobili, bo ja też tam 

byłem. Sam tego nie zrobiliście. Ktoś podejmował te uchwały, ktoś podnosił ręce, ale zrobiło 

się bardzo dużo dobrego, ale niestety pewnych rzeczy żeśmy sobie przesuwali na lata kolejne i 

to są te lata. To z niczego się nie wzięło, bo to co roku dzisiaj jest. Bo baliśmy się opinii 

publicznej. I powiedzcie sobie to, ja też to sobie mówię. Baliśmy się opinii publicznej i niestety 

utrzymywaliśmy ten stan od lat. I dzisiaj patrząc na demografię, patrząc to jakie są dzisiaj 

potrzeby. Tak, w tamtych latach do budżetu wpływało trochę więcej środków jak wpłynęło w 

dwóch ostatnich latach, bo były Polskie Łady, więc można było poprzesuwać. I nie mówmy 

dzisiaj, że zrobiliśmy to czy tamto. Państwo dało w tamtych latach. Ale Szanowni Państwo, to 

czy nie da, to dopiero się okaże. Dzisiaj nie mówmy o tym czy nie da, tylko na razie jesteśmy 

przy tym projekcie uchwały i nie chciałbym, żeby... Każdy z nas popełnia błędy. Pewnie jakieś 

małe też tu zostały popełnione, ale to jest wszystko pokłosie tego, że w ostatnich latach byliśmy 

mało odważni w tych sprawach i żeśmy sobie tylko to przesuwali na lata następne. Dziękuję. 
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Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Ja mam jeszcze prośbę, jak w tych materiałach 

będziecie Państwo przekazywać, żeby podać też taką informację, jak w tych latach 2021, 2022, 

2023 kształtowała się też subwencja na ucznia, bo to też chyba jest istotna informacja. Zgłaszał 

się Pan Stanisław Chęć, bardzo proszę, później Pan Andrzej Chrobak.  

Radny Stanisław Chęć: Oczywiście, że można wysłać. Właśnie też tutaj to, co powiedział Pan 

Przewodniczący, jestem też za tym, żebyśmy, te dane na pewno tam są, więc z kilku lat można 

też, oczywiście też jestem za tym, żeby puścić trochę szerzej, więcej lat wstecz, bo tam to się 

różnie kształtowało. Więc w zależności też z niespodziankami w niektórych szkołach na plus i 

minus, więc warto to przeanalizować, nie mówię, że nie. Natomiast ja tutaj, Panie Starosto, 

stwierdziłem fakty. Wcześniej jakby wprowadziliśmy taką politykę, że też postanowiliśmy 

sobie najpierw przygotować grunt i pospłacać maksymalnie ile się da kredytów, bo też to 

zadłużenie było większe, a później, później też przyszedł ten moment, że można, że trzeba było, 

bo było też dużo inwestycji, więc ten temat żeśmy uruchomili. Więc ja tutaj nic 

nadzwyczajnego nie powiedziałem. Tylko przytoczyłem fakty, które miały miejsce.  Teraz 

powiem tak, że ja się nie bałem opinii publicznej. Jeśli chodzi o oświatę robiłem to co uważałem  

i dalej uważam, że jeszcze  w tym momencie żadnych tam za dużych zmian robić niekoniecznie 

musimy.  Bo mamy tak, obłożenie duże w internatach, mamy też, ekonomik pracuje od rana do 

wieczora. W pozostałych szkołach też jest każda sala w godzinach gdzieś tam do 1600 zajęta, 

więc ja sobie po prostu tego nie wyobrażam, jak to może inaczej działać. Nie wiem, no, radna 

Marzena też pracuje w szkole, też obciążenie sali i tak dalej w szkołach też jest duże, też 

potrzeba trochę wolnych miejsc, bo są egzaminy w ciągu roku szkolnego. To nie tak, jak kiedyś 

było, że egzaminy były po zakończeniu roku szkolnego, to też trzeba przygotować, trzeba 

zabezpieczyć, dyrektorzy muszą zabezpieczyć pracownię na egzaminy, ale też na bieżąco uczyć 

w szkołach, więc generalnie trochę więcej tych danych i może też tutaj od tej strony też 

popatrzcie, bo ja uważam, że w tym momencie jeszcze w szkołach miejsca za dużo nie ma,  ten 

niż idzie. To jest przed nami, oczywiście, że jest przed nami, ale to jest jeszcze chyba nie ten 

moment, żeby podejmować tego typu decyzje. A te dane też wam coś powiedzą, właśnie, bo 

tam też szkolimy i to zamieszanie jeszcze, może jeszcze jeden wątek, to zamieszanie ze 

zmianami szkół i tak dalej może wpłynąć negatywnie na te nabory, które przez lata tutaj akurat 

były pozytywne, jeśli chodzi o nasz powiat. Bo myśmy tutaj na tym nie tracili. Tracili, sąsiedzi 

tracili na tym, natomiast, natomiast my poprzez to, że uruchamialiśmy dodatkowe miejsca w 

internacie, myśmy tutaj cały czas trzymamy się jakby tego poziomu naboru, więc bardzo proszę 

tutaj o jakąś tam też rozwagę, ale no, przedstawicie dane, zobaczymy. Dziękuję. 

Przewodniczący  Rady Sebastian Niżnik:  Dziękuję. Ja troszeczkę z innej perspektywy patrzę 

na to, bo w tamtej kadencji byłem w opozycji, byłem w komisji oświaty i też wówczas już 

widzieliśmy, że to był czas, kiedy trzeba było podejmować decyzje trudne, ale trzeba było 

podejmować. Dzisiaj pijemy niestety tą gorycz zaniechań, bo ten dług to nie znalazł się tylko 

dlatego, że jak Państwo prześledzicie, bo ja sobie sprawdziłem, subwencja rok rocznie rosła, 

chyba w 2023 na ucznia była 6600 zł z groszami. Obecnie jest na poziomie blisko 10 tysięcy, 

także te zmiany też postępowały. To nie jest kwestia tego, że nagle tych pieniędzy dostajemy 

mniej na szkoły. Tylko to niestety jest wynik zaniechań. Szanowni Państwo, my tu jesteśmy 

rok, ja liczę na to, że w tej kadencji uda się z tymi szkołami jednak zrobić, no bo dzisiaj 

dokładamy, to sami Państwo wiedzieliście, bo budżet, który był przygotowywany, tak jak sami 

zauważacie, to był na poziomie 70% zabezpieczony.  Dzisiaj dokładamy 12 milionów, to się 

też z niczego nie wzięło. No dawniej, bo to pamięta te czasy na pewno Bogdan Struś, Wacław 

Krawczyk, kiedy subwencja wystarczała, a czasami zostawało. Ale wówczas jak ktoś 

prześledzi, ile było uczniów, jak to wszystko wyglądało, no to naprawdę to były dobre czasy. 

Te czasy się skończyły. Jak prześledzimy demografię, no my musimy teraz coś działać i 
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przygotować zmiany, które wprowadzą nas w przyszłość, a nie uprawiać, panowie, demagogię, 

no bo możemy odtworzyć te poprzednie lata i sesje, na których dużo dyskutowaliśmy też na 

ten temat, czy komisje, no ale panowie, tak jak wy mówicie, no nie było różowo. 

Radny Andrzej Chrobak: Panie Przewodniczący, panie Starosto, państwo radni. Panie Starosto  

pozwoli pan, że się z panem nie zgodzę. W kadencji 2014-2018 była przeprowadzona reforma 

oświaty, która polegała na połączeniu dwóch szkół średnich, to jest zespoły szkół nr 5 i 

budowlanka, to jeden element tejże reformy. Drugi to jest likwidacja Bursy, której teraz ma 

siedzibę PCPR i Poradnia. Trzeci element to było powstanie PCJOPS-u. Więc tutaj była 

prowadzona reforma i była na tyle powiedzmy ta reforma trafiona, że dzięki temu, jednak w tej 

kadencji udało się sporo rzeczy zrobić, to jakby jedna rzecz. Druga rzecz, co roku jako Członek 

Zarządu brałem udział w sprawach związanych z naborem i jeżeli chodzi o nabór, to tworzyło 

się zawsze tyle klas, ilu było uczniów na poziomie 34 w technikach, 32 w liceach. Więc nie 

wiem o czym pan Przewodniczący mówi, że było tak źle. Po prostu tworzyło się tyle, ile było 

chętnych, no i tyle. 

Przewodniczący  Rady Sebastian Niżnik: Panie radny, ja tylko przypomnę, że w tym okresie 

czasu regularnie do oświaty dopłacaliśmy. Te 17 milionów, o których wspominacie, no to 

poszły też na oświatę. 12 milionów w ubiegłym roku poszło na oświatę. Nie, ale to na 

komisjach, na sesjach były rozmowy, szanowni państwo, zmiany budżetowe. Przecież to są 

fakty, to, że machacie rękami, panie Andrzeju, a ja panu nie przerywałem, proszę o spokój. To, 

że machacie rękami i dzisiaj zaprzeczacie, no niestety, no fakty były inne. Tu zapominacie, że 

nie tylko wy byliście w poprzedniej kadencji radnymi, są też inne osoby i do tej oświaty, 

regularnie z panią Skarbnik się na komisji oświaty ścierałem. Rozmawialiśmy na ten temat. 

Pieniędzy cały czas brakowało. To, że byli uczniowie i tak dalej, ale to, co pan nazywa 

reformami, że zlikwidowaliście Bursę, no to nie jest żadna reforma. No to nie, to nie była 

reforma. No nie nazywajmy tych rzeczy, że to była reforma, to nie przyniosło żadnych skutków. 

Dzisiaj musimy, szanowni państwo, bo możemy tutaj rozmawiać do późna w nocy i roztrząsać 

przeszłość. Myślę, że najważniejsza rzecz, bo nie  sądzę, żeby był dzisiaj ktoś na sali, kto z 

przekonaniem podniesie rękę za kredytem. Niestety są takie czasy, że stajemy przed trudnym 

wyzwaniem przy tym głosowaniu, ale też mamy świadomość, że jeżeli nie zrobimy pewnych 

trudnych kroków, no to sobie nie poradzimy. Słuszna uwaga do pana Jana, do 2029 trwa 

kadencja, ale wypadałoby, żebyśmy coś pozytywnego po sobie zostawili. Myślę, że każdy 

myśli podobnie i tutaj nie ma różnic na tej sali, ale opowiadanie bajek z przeszłości, przecież 

fakty za tym świadczą, a nie słowa i to możemy sobie sprawdzić. Naprawdę proszę Państwa, 

nie traćmy czasu na takie dyskusje, tylko wróćmy do meritum, do tematu, w którym się 

znajdujemy w tym punkcie. 

Radny Jan Wydrzyński: Dziękuję bardzo. Proszę Państwa, proszę Panów byłych starostów, ja 

nie chcę, żeby tutaj była toczona jakaś utarczka słowna, kto bardziej, kto mniej się zasłużył do 

tego, że oświatę należało reformować. Ale zdając sobie z tego sprawę, co usłyszałem w 

ubiegłym roku. I widząc liczby, zaproponowałem właśnie zrobienie tego zestawienia po to, 

żeby był materiał wyjściowy do jakiejkolwiek dyskusji i miałem prawo jako radny oczekiwać 

tego, że ktoś podejmie to wyzwanie nawet na komisji oświaty. Kiedy dyskusje Państwo w 

poprzedniej kadencji, panie Przewodniczący, bardzo burzliwe toczyliście tutaj na tej sali, 

dotyczącej reformy szpitala i tak dalej i tak dalej. Bardzo często się przysłuchiwałem, nawet 

nie wiedząc, że kiedykolwiek mi przyjdzie do głowy startować jako kandydat w wyborach do 

Rady Powiatu Sanockiego, ale minął rok. W takim razie proszę Państwa, apel do nas 

wszystkich, jest czas. Jeżeli materiały zostaną przygotowane, panie Przewodniczący, panie 

Wacławie, siadamy i robimy, prawda? Dziękuję. 
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Radny Wacław Krawczyk: Panie przewodniczący, Wysoka Rado. Te działania, które wymienił 

kolega radny Chrobak, były podjęte celem zaoszczędzenia środków. Tak, to było 

zaoszczędzone środki przez te reformy. Powiem, trudna to była decyzja, bo wiele wizyt w 

szkołach i w jednej i drugiej, nerwów to kosztowało. Natomiast nie ukrywam, że w ubiegłej 

kadencji mnie tutaj w Radzie nie było. Myślałem, że pójdzie jakby drugi etap. Dzisiaj 

demografia nas ustawiła w takiej sytuacji, że musimy z tematem coś zrobić i przed nami 

reforma sieci szkół. Czekamy na materiały i na pewno musi być podjęta decyzja. To jest taka 

zwykła nasza czysta oczywistość. Tu mi kolega powiedział, jak najbardziej. Nie ma innego 

sposobu. Skoro mamy tyle obiektów, tyle szkół. Powiem z bólem serca się pewne rzeczy robi, 

to nie tylko w oświacie. Wspomniał kolega służbę zdrowia, jak najbardziej. Ale już nie 

odbiegajmy od tematu. W oświacie, bo to nas głównie interesuje. To jest czterdzieści parę 

procent wydatków finansowych Powiatu. To jest olbrzymi koszt. Także to jest przed nami. 

Minęło trochę czasu, paręnaście miesięcy, a podejrzewam, że za kilka miesięcy, w przyszłym 

roku, na samym początku już musimy podjąć decyzję. Dziękuję. 

Starosta Robert Pieszczoch: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Myślę, że każdy z nas ma 

dobrą intencję i takie intencje były w poprzednich Radach. Ale naprawdę, ja jestem bodajże 

piątą kadencję teraz i wiem dobrze, że byliśmy mało odważni. Nie bójmy się tego powiedzieć 

i nie mówmy, panie starosto, bo to bardzo źle brzmi. Jeżeli pan mówi, że te szkoły się bilansują 

i są pełne. Bo te szkoły kiedyś miały raz tyle uczniów, raz tyle uczniów, a to, że my dzisiaj 

bierzemy, no skąd się to wzięło?  A przed nami naprawdę ciężkie lata. Ja chcę wszystkim 

przypomnieć, że w 2024 roku, to wydaje się bardzo odległe, ale urodziło się tylko 200 dzieci            

z lekką górką. W całym powiecie stutysięcznym. I naprawdę to są bardzo, to są ciężkie sprawy. 

Ale naprawdę i nie mówmy o tym, żeśmy zrobili, panie Andrzeju, wielkie reformy. Bo my 

dzisiaj np. mamy straszny problem z budynkiem po Zespole Szkół nr 5. I dzisiaj, jeżeli 

będziemy podejmować jakieś decyzje, to musimy brać pod uwagę, że to nie było rozsądne. No 

nie było,  panie Andrzeju, no nie mówmy. W środku miasta stoi budynek rozwalający się, 

którego dzisiaj nawet nikt za milion złotych nie chce wziąć. To nie mówmy, że to było, że to 

było dobre rozwiązanie. Bo pan był w Zarządzie, a nie ja. 

Radny Andrzej Chrobak: Panie Starosto, wtedy podejmowaliśmy wspólnie decyzję i pewnie 

Pan też za tym głosował, żeby przenieść do tego budynku SOSW. I taki był pierwotny plan. 

Nikt nie był w stanie w tym momencie powiedzieć, że powiedzmy tam, jeśli chodzi o kwestie 

budowlane, jest sytuacja taka, a nie inna. No bo niby skąd to ktoś miałby to wiedzieć. Natomiast 

jeżeli chodzi o sprzedaż tego budynku, wszystko szło  w dobrym kierunku do momentu, kiedy 

Pan Burmistrz Matuszewski nie powiedział publicznie na sesji, że będzie się budowała galeria 

Bieszczady,  Brama Bieszczad, koło obwodnicy miasta Sanoka. No i to położyło cały plan. Bo 

był, był zainteresowany człowiek, który chciał kupić ten teren i pewnie by to poszło szybko, 

ale on niestety wtedy zaczął się zastanawiać, czy w ogóle jest sens rozbudowywać galerię, która 

jest na „Okopisku”. No i stąd też takie problemy. 

Przewodniczący  Rady Sebastian Niżnik; Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, bo tutaj wracam 

też ostatnie zdanie o budynku, bo też o tym wspominaliśmy. Można było przeczytać w 

Wikipedii, jaki jest jego stan, historia, także to nie była wiedza tajemna. Zamykam dyskusję, 

przechodzimy do głosowania. 

Następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem 

uchwały głosowało 16 radnych, przeciw – 2, wstrzymał się – 1 radny. (wykaz imiennego 

głosowania radnych – pkt 11). 
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Przy 16 głosach za, uchwała Nr 192 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego  na 2025 rok (kwota 15.000.000 zł), została podjęta i stanowi zał. nr 17 do 

protokołu.  

Ad. 15 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 rok (kwota 30.000 zł)  (druk 223). 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem uchwały 

głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (wykaz imiennego głosowania radnych 

– pkt 12). 

Przy 19 głosach za, uchwała Nr 193 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok (kwota 30.000 zł), została podjęta i stanowi zał. nr 18 do protokołu.   

Ad.16 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania 

finansowego wykraczającego poza rok budżetowy 2025 (druk 224).  

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały.  

Radny Andrzej Chrobak: Panie Przewodniczący, panie Starosto, państwo radni.  Ja chciałem 

zapytać o taką rzecz, bo tutaj mamy dziewięć projektów na przebudowę różnych odcinków 

dróg w powiecie. No i pytanie jest, czemu tu nie ma numeru 10, 11 czy 12, jeśli chodzi o miasto 

Sanok. Ja przypominam, że jeżeli chodzi o sesję budżetową, panie Starosto, to tam był taki mój 

wniosek odnośnie projektowania ulicy II Pułku Strzelców Podhalańskich. No i pamiętam, że 

pan Starosta prosił, żebym wycofał ten wniosek, bo jakby ten projekt znajdzie się w 

późniejszym okresie czasu, w ciągu roku. Stary, ale  pytanie, co z projektowaniem tego, tej 

drogi. Mówiliśmy tutaj bardzo ładnie o święcie  II Pułku Strzelców Podhalańskich, a ulica jest 

w stanie, no przejdźcie się Państwo tam, w centrum miasta, jak to wygląda. Chodniki                                 

w zasadzie nie istnieją, na dobrą sprawę. Jezdnia, studzienki pozapadane, no wstyd po prostu 

panie Starosto. I jeszcze kwestia ulicy, ulicy Konopnickiej, też tutaj się nic nie dzieje. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik;  Dziękuję bardzo. Panie radny, tutaj ja zauważam taką 

prawidłowość, że ulica Szopena nam się zaczyna dostosowywać do tej II Pułku Strzelców 

Podhalańskich powoli. Połatali już ją? A no tak, tak, II Pułku, słuszna uwaga jest połatana, a 

my mamy na Szopena dziury. 

Radny Stanisław Chęć: Ja zapytam pana Przewodniczącego, w związku z tym, że ulica 

Szopena, tak jak pan mówi, wygląda nieco gorzej, to nie będzie pan popierał remontu ulicy II 

Pułku? 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Absolutnie popieram i to od dłuższego czasu, to pan 

wie doskonale, bo w tamtej kadencji panu też głowę w tej sprawie zawracaliśmy. 

Radny Stanisław Chęć: Myślałem, że już pan zmienił zdanie. 

Radny Jan Wydrzyński: Panie Starosto, muszę wrócić do tego, o strategię chciałem zapytać. Ze 

strategii miała wynikać kolejność podejmowanych dużych i mniejszych zadań inwestycyjno-

remontowych. Dlatego dzisiaj na komisji transportu pytałem, kiedy koncepcję na przebudowę 
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ciągu Kościuszki-Jagiellońska-Daszyńskiego i fragmentem Mickiewicza się pojawi po to, żeby 

ten ciąg dróg był ucywilizowany, jak przystało na siedzibę i stolicę Powiatu Sanockiego. 

Podobno ma być do końca roku. Ale dlaczego dzisiaj mówię o tym akurat w tym punkcie? Otóż 

jest taka zmyślna zasada, że najlepiej sobie zabukować dokumentację, przygotować temat, a 

później się to wprowadzi do strategii. Ażeby nie rozciągać dyskusji nie wiadomo jak daleko, to 

ja przy tym punkcie się wstrzymam. Dziękuję. 

Starosta Robert Pieszczoch: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Pani Skarbnik miała 

odpowiadać, ale to ja odpowiem. Bardzo krótko. Jeżeli chodzi o pytanie pana Andrzeja 

Chrobaka, to jest tylko kontynuacja tych spraw, które nie zostały jakby zakończone w tym roku, 

więc jeżeli chodzi o nowe projekty, to będziemy rozmawiali przy projekcie budżetu na rok 

2026, więc wtedy będziemy mogli o tych tematach, które na pewno wymagają remontu, 

rozmawiać. Ja tylko naprawdę ubolewam panie Andrzeju, bo przez rok, pan sam dobrze wie, 

że ciężko zrobić tak zaniedbane ulice, o których pan powiedział w Sanoku, a będąc Członkiem 

Zarządu, no uważam, że to było aż obowiązkiem. Jakbym mieszkał w mieście Sanoku, to bym 

na pewno tę ulicę w tamtej kadencji zrobił. Dziękuję. 

Przewodniczący  Rady Sebastian Niżnik; To może nawet dobrze, że nie zrobiliśmy jej w tym 

czasie, ponieważ był remont Mickiewicza i ulica II Pułku  Strzelców Podhalańskich i Szopena 

była regularnie rozjeżdżana. Miałem okazję tego doświadczyć bezpośrednio, bo były różne 

zdarzenia, w których byliśmy uczestnikami. Zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania.  

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem uchwały 

głosowało 17 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny. (wykaz imiennego głosowania 

radnych – pkt 13). 

Przy 17 głosach za, uchwała Nr 194 w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania 

finansowego wykraczającego poza rok budżetowy 2025, została podjęta i stanowi zał. nr 19 do 

protokołu.  

Wniosek pilności Ad. 17 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Powiatu Sanockiego na 2025 rok (kwota 115.396 zł). (druk 226)  

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik poprosił panią Skarbnik o kilka słów wyjaśnienia do 

tego projektu uchwały.  

Skarbnik Edyta Szałankiewicz: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Kwota 115.396 zł                                          

została  zakwalifikowana jako dotacja na zadania bieżące dla WTZ-u "Świetlik". W związku z 

powyższym, że WTZ pozyskał środki, podpisaliśmy jako Powiat Sanocki umowę z PFRON na 

zakup, na dofinansowanie do zakupu samochodu przeznaczonego do przewozu osób 

niepełnosprawnych. Zasadnym jest podjęcie takowej uchwały w związku z tym, że dotację 

bieżącą zamieniamy na zakupy inwestycyjne. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem uchwały 

głosowało 18 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (wykaz imiennego głosowania radnych 

– pkt 14). 
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Przy 18 głosach za, uchwała Nr 195 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok (kwota 115.396 zł), została podjęta i stanowi zał. nr 20 do protokołu.   

Ad. 18 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sanockiego na lata 2025-2040 (druk 225).  

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik poinformował, iż w tym projekcie uchwały są 

wprowadzone autopoprawki. Poprosił panią Skarbnik o przedstawienie.  

Skarbnik Edyta Szałankiewicz: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Zmiany dotyczą 

zakupów  bieżących, o których wspominałam wcześniej. Zmniejszyliśmy wydatki bieżące,                    

a zwiększyliśmy wydatki majątkowe. Natomiast zmianie też tutaj uległa kwota właśnie zadania 

związana z SOSW w załączniku nr 2. Mamy to zadanie wprowadzone jako przedsięwzięcie, 

więc tutaj dokonaliśmy zmiany wartości zadania na ten rok. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak.  

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie imienne. Za w/w projektem uchwały 

głosowało 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 radnych. (wykaz imiennego głosowania 

radnych – pkt 15). 

Przy 15 głosach za, uchwała Nr 196 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sanockiego na lata 2025-2040, została podjęta i stanowi zał. nr 21 do protokołu.  

Ad. 19 Interpelacje i zapytania radnych. 

Interpelacji i zapytań brak.  

Ad. 20 Wnioski i oświadczenia. 

Radny Jan Wydrzyński: Dziękuję bardzo. Chciałem się zwrócić do dwojga Członków Zarządu, 

którzy w poprzednich kadencjach sprawowali funkcje wójtów okolicznych gmin. Czy widząc 

teraz obecnie sytuację budżetu Powiatu, będą lobbować za tym, ażeby wszystkie drogi, które 

będziemy remontować wespół, ewentualnie z udziałem środków okolicznych gmin, 

przechodziły docelowo w zarząd i na własność gmin. Z tej prostej przyczyny, że czytając to, o 

czym kiedyś już pisałem, nawet literalnie założenia odnośnie dróg, co jest drogą powiatową, 

która, cytuję, ma łączyć siedzibę powiatu z siedzibą gminy, albo siedziby gmin między sobą. 

Wszystkie drogi, które nie spełniają tego kryterium, powinny być sukcesywnie, jeżeli są na to 

środki na remonty kapitalne, na odnowę, ażeby wracały tam, gdzie powinny być 

administrowane, zarządzane i na eksploatację bieżącą ponoszone środki. Oczekiwałbym takiej 

deklaracji od Państwa. Dziękuję. 

Radny Andrzej Chrobak: Panie Przewodniczący, panie Starosto, państwo radni. Taki w 

pewnym sensie wniosek, ale może bardziej kwestia do rozważenia. Mianowicie chodzi mi tutaj 

o skrzyżowanie ulicy Jana Pawła II z ulicą Dmowskiego. Tam dość często dochodzi do stłuczek, 

a nawet poważniejszych wypadków i pytanie czy nie można było tam urządzić ronda. Nie ronda 

wyniesionego, tylko ronda takiego jak możemy zobaczyć w mieście Krośnie, gdzie są to ronda 

narysowane na jezdni. Być może sprawiłoby to, że tych stłuczek czy wypadków byłoby mniej. 

To jest jedna rzecz. To tak przy okazji też chciałem zapytać o to, o czym mówił pan Starosta 

Biskup, odpowiadając na moje zapytanie na poprzedniej sesji. Chodzi mi o odmulanie tego 
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skrzyżowania i okolicznych studzienek. Czy to już miało miejsce i czy te studzienki już są 

drożne. Trwa? Dzięki. Jeszcze jedno takie zapytanie. Końcówką naszej kadencji poprzedniej, 

był taki wniosek, który miał zgłaszać pan dyrektor Regionalnego Centrum, jeśli chodzi o 

powstanie strzelnicy kontenerowej. Chyba ten wniosek nie przeszedł, o ile pamiętam, ale 

pytanie czy nie należałoby takiego w związku z sytuacją za naszą wschodnią granicą, czy 

jednak nie należałoby tego tematu jednak pociągnąć dalej, żeby taka strzelnica jednak w 

powiecie, przynajmniej jedna z prawdziwego zdarzenia powstała. To jest taka sugestia i też 

wniosek, zapytanie. Tutaj kiedyś rozmawiałem z przedstawicielami koła Łowieckiego i oni 

sugerowali mi również jakby powiedzmy to, że były prowadzone rozmowy z Burmistrzem 

Miasta Zagórza. Tam bodajże w miejscowości Zahutyń było jakieś takie miejsce, które idealnie 

nadawałoby się na taką strzelnicę. Aczkolwiek te rozmowy z Burmistrzem utknęły w martwym 

punkcie. Być może trzeba by było je podjąć. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Tylko taka mała dygresja, bo tutaj 

wiceprzewodniczący Krzysztof Nitka podpowiada, że taka strzelnica już istnieje i jest 

zlokalizowana w gminie Bukowsko. Nie kontenerowa, tylko taka prywatna, ale otwarta i 

funkcjonuje. 

Radny Stanisław Chęć: Panie Przewodniczący Wysoka Rado. Złożę wniosek. Pan 

Przewodniczący wywołał mnie do głosu i przypomniało mi się od razu, że mam złożyć wniosek 

do Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego o przejście dla pieszych na skrzyżowaniu ulicy 

Stróżowskiej i z ulicą Kawczyńskiego. Tam jest dużo młodzieży przechodzi ze szkoły, do 

szkoły i tam jest też bardzo duży ruch. O tym żeśmy nie pomyśleli, nie wiem, jest tutaj dyrektor, 

czy się zmieścimy w pasie drogowym czy nie,  bo chyba trzeba by było to zrobić tutaj albo  

wniosek złożyć do miasta Sanoka, bo to jest droga gminna i powiatowa.  Może tam jeszcze w 

pasie drogowym udałoby się, bo tutaj i mieszkańcy i wiele osób mi ostatnio zgłaszało ten temat, 

że szczególnie jak się rozpoczął nowy rok szkolny, że to jest problem jak tam przechodzić.                            

I ewentualnie jeszcze też zastanowić się czy tam w tym miejscu gdzie się wychodzi z osiedla i 

idzie po tych płytach na skróty do szkoły, czy tam by nie można było tam obok przystanku 

postawić się progu zwalniającego. Rozmawiamy o Kawczyńskiego. Tak jest. 

Starosta Robert Pieszczoch: Ja tylko odpowiem bardzo szybko panu radnemu na te wnioski, bo 

to nie będziemy pisać tego, bo ja dam szybką odpowiedź. Jak chodzi o strzelnicę kontenerową 

to pan dyrektor Żuchowski cały czas czuwa i jeżeli będzie tylko nabór to taki wniosek będziemy 

składać. Jeżeli chodzi o strzelnicę z Koła Łowieckiego, w gminie Zagórz to mieszkańcy 

zaprotestowali i to nie pan Burmistrz, tylko mieszkańcy nie pozwolili. Ale Koło Łowieckie, 

Łowczy Okręgowy rozmawiał ze mną, przymierzają się do budowy strzelnicy w miejscowości 

Czerteż, bo tam mają działkę. 

Radny Stanisław Chęć: Właśnie jeśli chodzi o tę strzelnicę, to wniosek przez dyrektora 

Regionalnego Centrum Rozwoju Edukacji był składany jeszcze w tym czasie, kiedy nie było 

tych bloków socjalnych tam. Teraz już generalnie pod oknami, pod blokami, pod balkonami 

chyba tej strzelnicy kontenerowej raczej nie ustawimy. Więc strzelnica potrzebna, ale myślę, 

że trzeba szukać innej lokalizacji, bo to było w planie pod samym ogrodzeniem, tam wówczas 

były zarośla, krzaki, drzewa, a teraz już stoją ładne dwa bloki. Więc chyba to już teraz będzie 

też niemożliwe i tutaj jak ktoś powiedział, że tam ktoś oprotestował w  Zagórzu, no to 

generalnie spotkamy się z tym samym raczej. 

Radny Jan Wydrzyński: Dziękuję. To już ostatnie wystąpienie. Chciałem podziękować za 

wystosowanie pisma do Rzeszowa w sprawie ulicy Krakowskiej. Chodzi o te zapadliny, które 
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przy cmentarzu powodują podobno zastoiny wody po większych ulewach. Przy tej okazji 

korespondencję prowadziłem mailową z pracownikiem odpowiedzialnym w Rzeszowie za ten 

temat. Czy pan z PZD, ewentualnie pan Starosta Damian Biskup ma jakiekolwiek informacje, 

czy po tych obserwacjach i mając na względzie to, co robimy na ulicy Dmowskiego i Staszica 

w sprawie czyszczenia naszej burzówki i ewentualnie  włączenia się, bo tam podobno jest taka 

jeszcze kolizja, że do naszej sieci zostaną, czy zostały przypięte te odpływy z ulicy 

Krakowskiej. Czy na ten temat coś jest wiadomo i możemy się spodziewać, że po nawalnych 

deszczach nie będzie fontanny wody spod kół. Dziękuję. 

Członek Zarządu Anna Hałas: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Chciałam powiedzieć, że 

gmina Sanok zawsze dokładała się do remontu dróg w miarę swoich możliwości finansowych. 

Mieszkańcy na zebraniach wiejskich podejmują uchwałę, ponieważ mieszkańcy mają pieniądze 

tzw. do dyspozycji sołectwa i jak powiedziałam w miarę możliwości finansowych zawsze 

gmina Sanok się dokładała. Co do lobbowania odnośnie przekazywania ulic, na pewno będę 

lobbować. Myślę, że tutaj dobrym przykładem byłoby miasto Sanok, które by też przejmowało 

drogi. Dziękuję. 

Członek Zarządu Andrzej Betlej: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Gmina Zarszyn                        

w okresie, kiedy byłem wójtem, w okresie 20 lat przejęła dzięki bardzo dobrej współpracy tu 

ze Starostwem praktycznie wszystkie drogi powiatowe, o których tu mówił pan Radny. Jeżeli 

coś jeszcze zostało, to myślę, że, ale chyba już nic. Również dokładała się do wszystkich 

remontów. Także to była współpraca zarówno z panem starostą Krawczykiem, z radnym panem 

Bogdanem Strusiem, z panem Sebastianem Niżnikiem. Także przez ten okres moich pięciu 

kadencji praktycznie to zostało wyczyszczone. Także tu nie było żadnych problemów i myślę, 

że dalej by nie było. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Sebastian Niżnik: Dziękuję. Myślę, że ogólnie celem jest, że jeżeli 

gminy mogą, to wspierają. Jeżeli mogą przejąć, no to też jest cel z naszej strony, żeby lobbować, 

aby taki fakt nastąpił. 

Ad. 21 Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Powiatu Sanockiego Sebastian Niżnik zamknął posiedzenie XXI sesji 

zwyczajnej Rady Powiatu Sanockiego VII kadencji.  

Protokołowała:      Przewodniczący Rady   

      

Joanna Jankowska         Sebastian Niżnik    

         


